

阿里千億建智能物流網

香港文匯報訊(記者 俞畫 杭州報道) 阿里巴巴集團董事局主席馬雲昨日在2018全球智慧物流峰會上表示, 阿里巴巴和菜鳥將投資千億元(人民幣, 下同), 建設國家智能物流骨幹網, 把內地的物流成本從佔GDP的15%降低到5%, 為製造業創造更大的利潤空間。

馬雲透露, 這張網將由兩部分組成: 一個是在內地要做到任一地方24小時必達, 把內地物流成本佔GDP的比重降到5%以下。另一個是在全球, 要沿着「一帶一路」, 在全球範圍內實現72小時到達。

目標降內地物流成本至5%

他稱, 這張網必須依靠技術, 依靠共享的力量, 把全世界的物流全部聯合起來, 是一個國際間的協作。「我們要把每個快遞員連接起來, 把每個倉庫連接起來, 把每個HUB連接起來, 把每個城市、每個家庭連接起來。要讓全世界像類似於挪威的三文魚早上捕完, 晚上就能夠到達杭州。在內地買東西, 在瑞典買東西, 在荷蘭買東西, 在瀟山買東西, 沒有多大的區別。」

「有人說我們投資太激進, 說我們投了300多億美金, 但是我們說300億美金才剛剛開始, 因為我們對內地有信心, 對行業有信心。我們為什麼不投資? 當然投資不等於盲目投資。」馬雲說。

「我們宣佈, 會投入上千億元人民幣來打造這件事情, 如果一千億元(人民幣)不夠, 我們會投資幾千億元(人民幣)。因為我們相信, 只有物流的基礎設施好, 只有物流的骨幹網好, 整個製造業才會發生天翻地覆的變化, 實體才真正變成社會的支撐, 國家的支撐, 世界的支撐。」

就在5月29日, 阿里巴巴、菜鳥等向中通快遞投資13.8億美元(約88億元人民幣), 持股約10%, 雙方將圍繞面向新零售的快遞、末端、倉配、跨境等物流服務展開全方位合作, 並進一步提升智能化水平。

菜鳥全球設5大物流樞紐

昨天的峰會現場, 菜鳥還宣佈了一項未來將在全球多地建立世界級物流樞紐的計劃, 首批納入考慮的地點是杭州、吉隆坡、迪拜、莫斯科、列日等五大城市。據悉, 菜鳥將在這些地方採取與合作夥伴共建或租賃運營等方式, 推進樞紐建設。菜鳥總裁萬霖表示, 在開設首批5大全球樞紐的基礎上, 公司還將在未來開設更多的全球性節點, 推動這張物流網絡更加智能高效, 由現在重點城市的5日達, 向全球72小時達邁進。



▲阿里和菜鳥將投逾千億元人民幣, 建設國家智能物流骨幹網。圖為馬雲。 俞畫攝

菜鳥小盒「刷臉」取快遞

香港文匯報訊(記者 俞畫 杭州報道) 智慧物流峰會現場, 菜鳥驛站展位前站滿了前來體驗菜鳥驛站智能快遞櫃的觀眾。「如果說, 智能快遞櫃是解決了最後一公里的配送問題, 那麼我們的菜鳥小盒就是解決了最後一米的問題。」菜鳥小盒的工作人員說, 這也是該產品首次在社會亮相。菜鳥小盒有點像大號的牛奶箱, 可直接安裝在家門口, 幫助收取快遞。由於它自帶伸縮功能, 展開後可以容下多數標準尺寸的包裹。小盒上部設有二維碼, 也自帶攝像頭, 既可以實現掃碼取件, 也可以「刷臉」取件。



▲記者親身體驗菜鳥小盒的「刷臉」取件。 香港文匯報浙江傳真

「由於我們的後台數據上傳至雲端, 所以你可以將家裡的臉部特徵都掃描入盒, 他們可以通過『刷臉』幫你取件, 這樣就解決了有些老年人不會使用二維碼的問題。」據了解, 目前菜鳥小盒正在進行內部優化階段, 尚未開放購買。「菜鳥此前已經開放了內測申請, 三小時內有三萬多人報名體驗, 我們將從中隨機抽取進入首批試用候選人名單。」

吉林赴深推避暑滑雪遊

香港文匯報訊(記者 盧治、李昌鴻 深圳報道) 吉林省昨日在深圳舉行「北國風光·吉林吉祥」旅遊主題推介會, 共同見證吉林省和粵港澳大灣區在旅遊市場上的深度合作。吉林省省長景俊海、吉林省副省長金育輝和香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠等出席。當地眾多旅遊景區均在會上進行展示, 吸引了深圳大量旅行社等共計500人參會。消暑旅行線路和冬季滑雪成為吸引大灣區民眾的亮點。

姜在忠: 聖誕組團再赴吉林

姜在忠表示, 在南國的炎熱夏日, 北國風光邂逅南國清涼, 讓人彷彿置身北國的清涼世界。「南方長大的人對北國風光的千里冰封、萬里雪飄有著夢想般的嚮往。」他說, 去年末, 由大公文匯傳媒集團策劃組織的香港青少年內地考察活動, 首次走進吉林, 到查干湖看冰湖捕魚, 到蓮花山滑雪嬉戲, 150多名香港青少年學生投入吉林廣袤黑土地的懷抱, 欣賞冰天雪地的冬季風光。在學生們的呼籲下, 今年聖誕節期間, 大公文匯傳媒集團還將組織香港學生百人團再赴吉林。

重點推介5大主題旅遊

此次推介會重點推介了「清爽吉林·22℃的夏天」消暑OK之旅線路, 結合吉林省特色產品資源和不同遊客群體的需求, 推出了長吉圖精品度假遊、長白山文化康養遊、草原濕地生態遊、邊境風情自駕遊、都市環線休閒遊5大主題旅遊及百餘項旅遊體驗產品, 無論是旅行社, 還是普通的遊客, 均可以結合自身需求自由組合產品, 做自己的旅行設計師。近年來, 吉林省旅遊乘上了以「冬季玩雪」、「夏季避暑」雙品牌帶熱四季遊的快車, 吉林旅遊產品不再只是局限於長白山、偽滿宮等傳統優勢旅遊景區, 更高質量地發展出長白山國際度假區、萬科松花湖度假區、六鼎山文化旅遊區, 以及紅色之旅、霧松奇觀、邊境風情等更具人文底蘊和地域特色的旅遊產品「新銳」。



▲吉林省昨日在深圳舉行旅遊推介會。 李昌鴻攝

中國以色列跨境投資大會佛山舉辦

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 第19屆「GoforIsrael」2018中國—以色列跨境投資大會在佛山國家高新區舉行, 兩國政商界代表就「一帶一路」倡議下中以合作、中以併購及科技創新合作等議題進行交流。在一對一投資對接會上, 100多個以色列創新技術項目亮

相, 涵蓋信息技術、通訊科技、生命科學等眾多前沿科技領域, 吸引400多家中國企業前來對接洽談。與會人士表示, 以色列擁有全球領先科技創新水平, 而中國有巨大市場需求及完善製造業鏈條, 以色列正成為中國跨境投資和合作的新熱點。

短線天然資源仍有行情

今年5、6月有美國退出伊朗核協議、中東地緣衝突等影響油市的新聞, 支撐布蘭特原油價格一度升至每桶80美元以上。展望6月至7月, 油價雖受產油國討論可能放寬減產限額而回落, 但地緣動亂或干擾供給, 且因進入用油旺季, 油價與能源類股可望維持高檔; 另外中國景氣近期維持穩健走勢, 有利支撐礦業類股表現, 資源基金短線仍有行情。然下半年對各國經濟預測轉趨保守, 且礦商有增加供給現象, 建議投資人可留意相關風險適時獲利了結。 ■國泰投顧

美國總統特朗普5月8日正式宣佈退出伊朗與西方六國在2015年簽署的核協議, 並表示將對伊朗實施最高級別經濟制裁。布蘭特原油價格短線受此消息激勵, 至5月17日上漲5.3%。但美國財政部訂出最長180天的制裁實施緩衝期, 因此歐盟各國仍有時間與伊朗協商維持或修改核協議, 對原油市場供應的影響需待3至6個月才會顯現。

關注以色列與伊朗對抗升溫

短線對於原油市場及能源類股應留意: 1) 以色列與伊朗對抗或升溫: 以色列原本便不贊同西方列強與伊朗簽署核協議, 美國退出核協議後以伊兩國關係惡化, 而美國駐以色列大使館於5月14日正式遷至耶路撒冷後, 伊朗境

內極端組織已預告要炸毀該使館, 未來中東各國軍事衝突機會升高。若戰亂干擾原油供應, 將有利油價及能源類股走勢。 2) OPEC減產協議或打折扣: 之前市場普遍預期OPEC產油國在6月22日半年度會議仍將延續減產協議, 但成員國之一的伊朗將受制裁, 委內瑞拉則因經濟危機使產量下滑, 沙特阿拉伯等中東國家反需考慮是否停止減產以因應未來供給不足, 產油國支持減產的動機減弱, 或在未來一個月讓油價受壓。 不過從整體供需面來看, 根據5月OPEC月報, OECD國家原油庫存已降至28.29億桶, 較五年平均僅多900萬桶, 顯示原油市場已接近供需平衡, 且進入夏季用油旺季, 因此雖有減產議題影響, 預期夏季油價仍較有機會維持向上趨勢。 內地是基本金屬的消費大國。在3月

冬季限產政策結束後, 工廠陸續復工, 根據Mysteel數據統計, 截至5月11日當周內地的高爐利用率升至69.89%, 為去年11月以來新高, 顯示近期鐵礦砂實體需求回升, 有利帶動基本金屬價格及礦業類股表現。內地經濟近期仍維持穩健發展, 將支撐基本金屬需求。 展望2018年下半年, 在通脹走升下各國央行貨幣政策轉趨緊縮, 利率上揚將影響企業獲利, 恐使企業投資規劃轉為保守。另外根據第二季德國IFO全球經濟調查, 市場對未來6個月的展望已自上季的23.9下降至16.5, 經濟成長趨於平緩將不利原物料需求。另外在礦業方面, 除了各主要礦商的供給將持續增加, 也需留意內地若再次推出限產政策, 需求降溫將對礦業類股帶來壓力。因此建議投資者短線可續抱資源基金, 至下半年視情況獲利了結。

匯金天下 高級分析師 文翼

第一金 First Gold 福而偉金融控股集團成員

首季GDP小非農不佳 金價待非農報告指引

近期, 地緣政治因素不斷、原油價格回落、新興市場資金外逃、美債收益率回落、股市劇烈震盪、歐元大跌、甚至本周三美元大幅回落等, 都未能激發黃金多頭買盤, 影響甚微。從諸多因素來看, FOMC將於6月12-13日召開會議, 市場預期FOMC會議時會加息, 因此會議來臨前投資者較為謹慎。本周市場關注的焦點是美聯儲最為看重的經濟指標非農報告, 數據料對黃金走勢帶來指引。

近日朝美關係出現轉機, 韓國中央日報報導, 美國和朝鮮討論建立外交關係, 「特金會」有望於6月12日舉行。儘管美朝關係緩和, 但地緣政治仍然不斷, 貿易戰擔憂和歐盟局勢令人憂慮。中美貿易摩擦再次進入視野, 特朗普政府在中美貿易問題上再度變臉, 忽然宣佈將針對總值500億美元含有重要工業技術價值的中國產品徵收25%的關稅, 此舉引發全球廣泛關注。歐盟方面, 希臘得到歐元區和國際貨幣基金組織(IMF)提供的資金幫助才擺脫困境, 意大利又來了, 需要的資金更加恐怖, 意大利「內亂」對歐元生死存亡帶來威脅。當下中美貿易已被黃金消化, 意大利方面對黃金有些支撐, 但受制於6月美國加息的壓力。

周三美國公佈的素有美國「小非農」之稱的ADP數據和第一季度GDP數據均不及預期, 加息預期仍近在咫尺, 「小非農」ADP不及預期, 預示着5月非農數據不太樂觀; GDP數據不及預期將令通脹上升和加息步伐前景放緩。目前市場普遍認為6月美聯儲將加息, 接下來重點關注美國5月非農數據, 尤其是薪資增長, 將對未來是否更快加息起到指引作用, 如數據不是太強, 美元將受到打壓, 若數據超強, 美聯儲年內可能加息四次, 從而提振美元打壓黃金。

技術圖形分析, 黃金正在築底, 已企穩1,300美元上方, 有上攻跡象。黃金分割圖, 金價初步阻力在1,314美元附近, 進一步阻力在1,334美元附近, 金價已有突破企穩1,334美元才有機會繼續上升; 金價重要支撐在1,291美元, 跌破將下探1,280-1,285美元。

(以上內容屬個人觀點, 僅供參考)

升息預期重燃 加元重新走強

加拿大央行一如預期於周三維持利率在1.25%不變, 但放棄了有關未來利率走向的謹慎措辭, 暗示可能早至7月下次會議上加息, 帶動加元大漲。央行在一份聲明中稱, 總體而言, 自4月以來通脹的發展鞏固了管委會有關有必要加息, 以使通脹保持在目標水平附近的觀點。管委會將在未來數據的指引下循序漸進地調整政策。

加元在議息會議後大幅跳漲, 縱然央行維持利率不變, 但放棄了有關未來利率走向的謹慎措辭, 暗示央行或有機會在7月的下次會議上就會加息。以隔夜利率交換(OIS)作為概率指標, 7月升息的概率大約為79%, 之前的概率僅為50%。

美元兌加元走勢, 圖表見MACD正與訊號線呈交疊, 有機會即將形成淡淡交叉, 短期或見匯價有作進一步探低的傾向。較近支撐預估在1.28及250天平均線1.2680水平, 關鍵支持則留意在四月匯價一直探試着的1.25關口, 若後市終可下破此區, 則大有機會開展新一輪下探走勢; 估計下試目標為250周平均線1.2375。至於上方阻力估計在1.2920, 關鍵則為1.3050及1.3120, 後市需闖過此區, 才可望美元兌加元有重新走高的動力。



▲圖為加元紙幣。 資料圖片

今日重要經濟數據公佈

時間	國家	數據項目	預測值	前值
16:30	英國	5月Markit/CIPS製造業採購經理人指數(PMI)	53.5	53.9
		5月非農就業崗位	增加18.8萬個	增加16.4萬個
		5月民間部門崗位	增加18.3萬個	增加16.8萬個
		5月製造業崗位	增加2.0萬個	增加2.4萬個
		5月政府部門崗位	減少0.4萬個	-
20:30	美國	5月失業率	3.9%	3.9%
		5月平均時薪月率	0.2%	0.1%
		5月每周平均工時(小時)	34.5	34.5
		5月勞動力就業參與率	62.8%	-
		5月Markit經季節調整製造業採購經理人指數(PMI)	55.5	-
21:30	加拿大	5月Markit製造業採購經理人指數(PMI)終值	56.6	56.6
		4月建築支出月率	+0.8%	-1.7%
		5月供應管理協會(ISM)製造業指數	58.1	57.3
22:00	美國	5月供應管理協會(ISM)製造業投入物價分項指數	78.2	79.3
		5月供應管理協會(ISM)製造業就業分項指數	54.5	54.2
		5月供應管理協會(ISM)製造業新訂單分項指數	61.2	-
		5月供應管理協會(ISM)製造業新訂單分項指數	61.2	-